

株洲晚报融媒体中心成建梅 辅导老师王卫平 株洲日报社校园记者俱乐部年度品牌活动精彩连连 校园记者的快乐「嘉年华」



▲“株洲日报社校园记者”公众号。



▲直升机救援场景。株洲晚报融媒体中心/刘震 摄

12月4日,湘江风光带钢琴广场有些不一样。

“妈妈,快点,别迟到了……”天元小学校园记者汪子明不断催促已经明显加快了脚步的妈妈。

汪子明和妈妈到达湘江风光带钢琴广场时,这里已经是人声鼎沸:株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动即将开幕。

自救互救和逃生避险技能是公民必备的生活技能。普及急救知识红十字嘉年华系列活动旨在宣传传播“人道、博爱、奉献”的红十字会精神,增强青少年紧急避险和自救互救的意识和能力。

株洲日报社校园记者俱乐部专门在现场设立签到处,引导校园记者签到,观看“海陆空”应急救援演练后,参与亲子互动越野闯关活动,在体验中学习急救知识。

副市长、市红十字会会长杨胜跃宣布活动启动。

“妈妈,快看……”顺着校园记者汪子明手指的方向,他的父母看见一架救援直升机在湘江上空盘旋。演习场景是:有人“登山遇险”,救援通道不畅。正当大家一筹莫展之时,救援直升机的轰鸣声由远及近,救援人员从天而降,将“被困”人员救出,人群中响起雷般的掌声……

“那个叔叔好酷!”汪子明边拍手边高喊道。

当日活动包括直升机救援降落演练、心肺复苏、创伤包扎培训、防溺水教育暨水上救援演练、公共交通遇险逃生体验、海姆立克急救急救学习、荒野危机处理、防范及应急救援,消防自救急救体验……现场,不仅校园记者汪子明欢呼雀跃,连一起来的父母也直呼“活动太丰富、太好了!”

普及急救知识红十字嘉年华活动已连续开展六年,今年是第七届,已经成为我市独创的急救知识进校园品牌项目。

株洲日报社校园记者俱乐部相关负责人说:“组织株洲日报社校园记者参加第七届普及急救知识红十字嘉年华活动,看到孩子们开心的笑脸,我们也超级开心。人人学急救,急救为人人。希望校园记者们都在普及急救知识红十字嘉年华活动中学到了有用的技能,一起为‘幸福株洲’添砖加瓦。”

活动由株洲市红十字会、株洲日报社、株洲市教育局、株洲市卫健委、株洲市财政局、株洲市应急管理局联合主办,湖南省直中医医院承办。

值得关注的是,目前2022年校园记者正在火热招募之中,关注“株洲日报社校园记者”公众号,点击右上角“会员报名”即可完成报名、缴费和会员登记手续。咨询电话:0731-22872691。



▲校园记者跟随专业人员一起学习。通讯员/李牧 摄



▲学习消防知识。成建梅 供图



▲校园记者的笑脸。成建梅 供图



▲校园记者学习野外生存技能。通讯员/李牧 摄

▲救援演练场景。株洲晚报融媒体中心/刘震 摄

“特别开心能参加这么有意义的实践活动。”“这次的嘉年华活动让我开阔了视野,也学到了很多专业知识。”株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动落幕,但在现场参与此次体验活动的校园记者们,还有很多话要说……

希望长大后成为一名医生

荷塘外国语学校1907班 杨宇轩 证号:21011027223

12月4日,我满怀期待地参加了株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动。现场我观看了红十字会志愿者的演习,了解了人工呼吸、心肺复苏、止血包扎、骨折固定、伤员搬运等急救环节的专业知识。我还近距离地观看了应对突发事件的救护演练:直升机实施空中救援、陆地快速开展救援、快艇开展水上救援……

特别开心参加这么有意义的实践活动。我希望长大后能成为一名医生,为更多的人消除病痛,带去快乐。



真是一次好玩又受益的活动

文化路小学 代宗昱 证号:21010977880

我看到了威风凛凛的直升机从空中飞过,看到了英姿飒爽的救援队叔叔开着快艇在水上救援落水者,亲身体验到了当公交车遇到危险时该如何配合救援队破窗逃生,也明白了吃东西卡住时可以使用“海姆立克急救法”排除异物,使呼吸通畅。

这些可以拯救生命的宝贵知识,我一定要学会。



从现在开始努力学习急救知识

新马小学 黄伊 证号:21040076381

我和妈妈一起来到株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动的现场,只见广场上人山人海,舞台中央正在准备“心肺复苏”的救援培训。河边,忽然有人“溺水”了,只见消防叔叔们为了“救人”,不顾河水的深浅,不顾自身的安危,毫不犹豫地跳进了水中,奋力向“溺水者”游去……

从现在开始,我要努力学习急救知识,在有人需要救援的时候为他提供及时有效的帮助。



真是让我大开眼界

栗雨小学 朱可馨 证号:21040150102 指导老师:杨 双

空中救援马上就要开始了,突然一架直升飞机飞向空地上空,接着直升机放下了一根粗粗的绳子,一个人从绳子上熟练地滑落下来,一下来就迅速地地为伤者治疗,紧接着又滑落下来一个人,两人齐心协力救助伤者。我问妈妈为什么要用直升飞机来救人,而不是打电话叫救护车来救人呢?妈妈告诉我,救援的时间非常宝贵,如果在荒岛上或者交通不便时,就只能派直升飞机进行救援,这样更节省时间。哇,直升飞机原来还能救人呀!后来我们又观看了陆地救援、水上救援,真是让我大开眼界。



懂得了遇到险境应该保持冷静

南方三小 杨清雅 证号:21020620898
指导老师:文星

今天,爸爸妈妈带我参加了株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动。

活动的内容很丰富,我印象最深刻的是“公共交通遇险逃生”。我和小伙伴们排队上了公交车,讲解员叔叔为我们讲解了假想中的遇险情况,车门不能打开,要从窗户逃生。叔叔从窗户旁取下救生锤,砸向窗户玻璃的一个角。“啪!”锤子砸到玻璃的那一刻,这片玻璃全都碎了。我们从窗户洞里跳了出来,工作人员在外面接住我们,这样就顺利“逃生”了。

通过这次活动,我不仅学会了如何逃生,还懂得了遇到危险时不要只是害怕,而应该保持冷静,开动脑筋,想想解决的办法。



我们玩了各种各样的游戏

红旗路小学校园记者 傅潇庆 证号:21010847628

星期五,周老师告诉我们:“明天上午校园记者们一起坐大巴去参加株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动。”周老师话刚说完,校园记者们就欢呼了起来。

活动现场,周老师给我们每个人发了一张卡,让我们在路路上找题。我们拿着卡片就出发了。我们走啊走,走啊走,玩了各种各样的游戏,有消防体验、称中药、垃圾分类小游戏……真希望下次还能有机会参加这样有趣的活动。



自己动手制作香囊

金山小学 李莉莎 证号:21010947471

妈妈曾经跟我讲过生命的可贵。但当时我什么也听不进去。直到我参加了株洲市第七届普及急救知识红十字嘉年华活动,才懂得妈妈的良苦用心。

我参加了安全教育闯关活动,印象最深刻的是闯关活动中的“杏林寻宝”环节,我破解了一道又一道难题,历经千辛万苦才得到最后的“草药卡”。闯关完毕,当我知道可以自己动手制作香囊时,瞬间我就喜笑颜开,开开心心地开始动手了。拿到亲手做的香囊时,我心里特别满足。



感受到了消防员叔叔的工作好辛苦

红旗路小学 刘宇辰 证号:21010847604

试穿消防灭火服,穿戴消防头盔活动特别有趣。消防员叔叔向我们演示了如何穿戴消防服,校园记者们看到消防员叔叔用了不到10秒的时间就穿戴整齐,发出了热烈的掌声。我穿上消防灭火服,戴上灭火头盔时,感受到了消防员叔叔的工作是多么的辛苦。这次的嘉年华活动让我开阔了视野,也学到了很多专业知识,给我的童年留下了美好的回忆。

